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Chaque année, l’association des Avocats Européens Démocrates (A.E.D.) organise, avec l'Association Européenne des Juristes pour la Démocratie (E.L.D.H.), l'Institut des Droits de l'Homme des Avocats Européens (I.D.H.A.E.) et le Conseil des Barreaux Européens (C.C.E.B) 
la journée de l’avocat en danger qui aura lieu dans toutes les capitales européennes le 23 janvier 2015
Cette journée a pour but d’une part, de rappeler que dans de nombreux pays, l’exercice de la profession d’avocat comporte des risques importants, parmi lesquels celui d’être assassiné, mais aussi, de dénoncer la situation d’un pays en particulier où les avocats sont victimes dans l’exercice de leur mission, d’atteintes graves à leurs droits fondamentaux.

La 5éme Journée internationale de l’avocat en danger qui se déroulera le 23janvier, sera consacrée aux Philippines, car les avocats Philippins subissent en toute impunité, depuis plusieurs années, de graves persécutions et d’assassinats.

Un APPEL est lancé à un RASSEMBLEMENT d’AVOCATS en robe, le 23 JANVIER 2015, devant l’AMBASSADE des PHILIPPINES, dans plusieurs capitales européennes (Paris, Berlin, Rome, La-Haye, Madrid…et même Istanbul).
A Bruxelles,  ce rassemblement se tiendra le vendredi 23 janvier à  partir de 12h30, devant l’Ambassade des Philippines, 297 avenue Molière à Ixelles.

Selon un rapport publié fin décembre 2014 par l’Association européenne des avocats pour la démocratie (ELDH), 41 avocats ont été abattus depuis 2001 tandis que 57 autres ont fait l’objet de menaces, de surveillances, d’agressions et de diverses tentatives d’intimidations. 18 juges traitant de dossiers « politiques » ont également été assassinés.

Pour la seule année 2014, outre les pressions subies par quantité de confrères, trois avocats connus en raison de leur combat pour les personnes défavorisées et les prisonniers politiques ont été assassinés : Noel D. Archival abattu par deux motards, le 18 février, Cristobal Fernandez et Rodolfo Felicio, exécutés de la même façon les 8 et 24 août. 

Enfin, le 28 février 2014, le  juge  Reynerio Estacio, qui traitait plusieurs dossiers impliquant des politiciens, a également été tué par deux hommes en moto. 

Jusqu’à ce jour, les services de police ne font preuve d’aucun zèle et les enquêtes stagnent.

Pour votre parfaite information, voici un lien pour télécharger le rapport sur les avocats philippins assassinés et persécutés au cours des dernières années: 
http://nl.dayoftheendangeredlawyer.eu/wp-content/uploads/sites/2/2015/01/Basic-report-for-the-Day-of-the-Endangered-Lawyer-2015.pdf
http://www.dayoftheendangeredlawyer.eu/
LE Syndicat des Avocats pour la Démocratie (lesad.be), membre de l’A.E.D., et l’Institut des Droits de l’Homme du Barreau de Bruxelles, appellent tous ceux qui ont à cœur la défense des droits et libertés des avocats à participer à ce rassemblement. 
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Pierre ROBERT, contact presse du S.A.D. (0483 51 07 50) 

Florence de La Pradelle, organisatrice de la journée pour le S.A.D(0496.627.485)

Thierry Bontink,  de l’Institut des droits de l’Homme du Barreau de Bruxelles (02/627.10.26)
